



ALEXANDRA MYŠKOVÁ

"Nejdůležitější v životě je respekt - respekt k lásce, práci, životu."

Alexandra Myšková se narodila v dubnu 1922 v Praze. Dětství prožila ovlivněně pozitivní náladou samostatného Československa. Rodiče u ní rozvíjeli zájem o knihy, sport a historii. Od dětství toužila po studiu herectví. Nejprve studovala klasické gymnázium, to nedokončila, a přešla na Státní konzervatoř, kterou absolvovala v roce 1941.

Během 2. světové války působila v Divadélku pro 99, Národním divadle, Realistickém divadle a byla členkou souboru Městských divadel pražských. Ztvárnila přes sedmdesát divadelních rolí, včetně své vysněné role ve *Šrámkově létu*. Přesto, že nesouhlasila s komunistickým režimem a s okupací Československa vojsky v roce 1968, nesouvisely její životní změny s politickou situací. Od roku 1961 učila herectví na DAMU. V roce 1970 jela pracovně do Norska, kde dostala nabídku stát se režisérkou. Požádala o roční dovolenou, které bylo vyhověno a odjela do Osla za vysněnou pracovní nabídkou.

Poté požádala o prodloužení divadelních prázdnin. Divadlo souhlasilo, ale ministerstvo požadovalo návrat do republiky kvůli prodloužení víza. Protože měla dvě malé děti, rozhodla se zůstat v Norsku i s vědomím, že jí možná už nebude nikdy dovoleno se svobodně vrátit. V Norsku se nikdy necítila jako emigrantka a plně se věnovala své práci a rodině. Pracovala zde jako režisérka a jako pedagožka působila ve Státní divadelní škole, poté na Muzikálové a taneční akademii.

V norských divadlech režírovala více než dvacet scén. Za představení *Měsíc na vsi* získala v roce 1983 norskou cenu kritiků. Za svůj přínos norské kultuře byla oceněna Řádem krále Harald V.

Po roce 1989 navštěvuje pravidelně Českou republiku a ráda pobývá ve Vrážích u Písku. Jižní Čechy jsou paní Myškové blízké z jejího dětství, které trávila s babičkou z Vodňan.



Autorský tým: Ema Nováčková, Vilma Machálková, Monika Kupková, Sára Veselá a Markéta Potřebová

Pedagogické vedení: Mgr. Zdenka Jelenová

Škola: Základní škola Svobodná, Písek

Plakát vznikl na základě materiálů poskytnutých pamětníky.



EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání

